— SKIEHEASER

1. AR EYE k-Means VAN F5E 7 EUGHAT 70355

2. F Matlab g5 ACH, #RILHEETH, #7585, HIuEss
3. BB IRRE T, RERE BIBUREE T .

= MH&

FEHFEGEIE R RE: X fftrain images. mat &K/ Y28 x 2811
FEHFZEG, 3£600005K; Cftrain labels. mat g H XMW KIEFRE . XA
BHE AR S R EIERK S, S5 FDataRead. m3Cff. SEIGESR X5 %)
FRGHITERS, FrheHqE:

(MNIST DATABASE Nk X#ik: http://yann. lecun. com/exdb/mnist/)

(1) Xftrain_images. mat a7 1005K F 587 EIGHATRIE, JL102K;
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(2) Xftrain_images. mat[{JET10005K T 5 H 7+ EBRHAT RIS, 10K,
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3.1 e B
(1) EWTH: HTEEXN MATLAB 1ES AKME, EdHT T 8332 5, AT HL
Hh 58 BRI SRR, 3 TR E AT 2B AR 34K 1) Python #E47 5256
(2) SEHHHE:  MNIST BARE RN ST Sus b — M2 MR 4E, i 60000 MIZRFEAR
F110000 MRFEARL R, FMFEAHRE 7K 28%28 BRMKETFSHFEI . TRk
364 B 2 MNIST 9 F 5 48 i B B dls Ctrain_images.mat ) 1 B 1% K048 X6 B2 f) s 2
(train_labels.mat) .

(3) LB HPR: ARSI ZERMH K-means ISR AR, SNFSHEIITERSE, FEREE
1) 45 SRR kAT MR REXT BRI 2347

(4) SEH BB

1. BRHUE T MNIST $df 42

2. ¥ K-means HiEXTFE5ARMATRRE

3. Ml H] PCA SHydons B84 Rk AT — e v HiAk,

4. P REREE RATIERE /b RIS TR +HER %)

3.2 BEAEST
3.2.1 B MNIST i

H T T2 -5 RSO 2 DL mat #&SCRA7EAE K, 78 Python w75 248 FHAE SC I T2 e gt
TN, XHEFMH scipy.io F %L loadmat() K iZEL mat 0. &5 images %t
i & —1~(28,28,60000) ) —4E£(2H, labels H#fE 2&—> (1, 60000) () 4%, B2 w1
SABYE, Hh—skFEREERENKEGEE -

"' &%, https://www. cnblogs. com/xianhan/p/9145966. html
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3.2.2 ff [ K-means HIEXT FEHFITRRE
(1) K-means Hy:EAE
2t K-means BEMEEA TAEGAR: HERILUER K MNMOERENNEENERD L,
TS AN R B BT HR 0 & A D I BEES, K BE 0 R R IR B sl 2R s SRS T
A KRIE, IEFEEPIAT, BRI R RISEFAE viE . BARRPAT P IRIE 1 fr

% 1 K-means EiEHE

IR #AE

[ HEEKRSE, RIKHE,
TEHAR AP BENI G K A REAAE VIR KO a = ay, a, . ay;
3 EEXIEREF AR x TS BIKAN T O IR LI A5 B B A ) B B
HF S W PUYNAIE L 2P
PRI o, EHSTEHREPG ¢ = = Feeex (MR TZAMTRL):

5 REIER LT 3. 4 WP ERAE, BB IR

(2) K-means HER AL
a. SHWE
o times: K2 K-means HIARRISAT IS RAA—E, A T I8/ B dE R 2 1) 52,
FTblE AR times FRARNFNEEE FATRIRE 5 ARV B B2 I Rl DU S
ITEE RS EERCF 153D
o m: FRNfEHEHESEMET m KB R BITRSE:
o ki RARRMEHE, XEFNZEFEH T 0-9, HIH Kk &N 10;
o num_iters: FREEIERINIRE, ik BRERE I, R
b. IR L, AEFERIHT m KT 5 ARE IR T RENLPRE K MFEARLE O
c. MHEHE-KFEEREF SREXTOMNER, PhikhEkF5EE A EERENERERS
D, ARSI LT AR T A7 B C s
d #HEMRSEEFRLO. EHHERCE, &HROSCE, WHEFHO, X EER K
num_iters+1. ZEH 7EIX B BT AR UL R 20 BF, TUGR HEAR.
3.2.3 BR LR NI B 9w 5 HIREX

P, WREM. PSSR, dbat: HUBTI R ARAE, 2016.



(1iE C_labels 5113, 7F A B ERNFIFR list, K 51136 51 R FIBE 4504 - ¥ K-Means
bR A B KA 2K AN R A R SRR label #EAT 64 -

(2) WRIEFAFBAEGE R label Bk 73,1 label ¥R £ KIMEARRBAMRE (- M
[1,2,3,3,3,3,4,4 H 45 H B 2 102 <37, B 3 MEAARKEI R R H ) .

(3) 4 list i label 51H40R 2 WABRANEEZA, MBEE—A label 1EAALHIIIE
Frty (e 28H1[1,2,3,3,4,4] Kb g 5 IR 2 102 “37 M “4” Dy 3 HEAERTIE, Rtk
B 3VENAKHIM L L) .

3.2.4 FFHERIH

FI A7 i 1 oo REACE (B A | — 25 sRAF I R 2K 0 B il LIS 2R K-means 5

PARBIIECE AR, FB IS train_labels (TR A FLIE [ labeD) X HEIFTHRRA EMR
mane = SR
3.25 ffif PCA BIENRRGRBAT £ N

N TR BB EEAT B B 4P R ARAL, DL B RS RSB R B, B
DAL AERE A 28 x 28 = 784 HIT-SIAE F R 2 4.

ERAHT (PCA) 28I —FEE4E77%, 8% TRESEENRE S,
T CAVESOE R4 A AR 3145 . PCA AT U B FHOCPE I 48 B & RO SR TR R
BBR, AT, T8 R AT ROk B EA SR (5 2 . SR B2 Fo b 7 ZE 506 R 0] B
MR R, $2 B B R R INEATHE T S KRR A R S — gy, R —
FRAY, R, 3 PCA BRI 2 fis:

# 2 PCA HiLifE

BN FEASE D ={x,x, .., x,};

ik g2 [ 450 d'.
T

Lo PP REAHEAT RO X e x — DY x;

20 WPEFEARIE T R XXT;
3: X EMRE XXT HUS AL
4: BURCRI) d' MBS R RHIE 2 wy, Wy, .., Wy
it BOUHRE W= (wy,wy, .., wyr).
X H, H [ Python ) sklearn FE, ] decomposition.PAC fin#k PCA #E47 &4k,
i F1Z% n_components $85E B4 BIANECA 2, BI85 B 06y 2. $%¢ ) display/()
R, SRS 53 A0 ST S BIREAR AT I AAL .

3.3 HERET
(1 BATHE
MacOS Big Sur + Intel I5 + 16G {¥ + Pycharm

* 2%, https://blog. csdn. net/qq 41663800/article/details/90084418
Y, A% LRSI ML dual: EERE R, 2016.



https://blog.csdn.net/qq_41663800/article/details/90084418

(2) BREHHT

kAN O, mA AN, T B RO < 8 a8 N0 (d),
FERO0(kmd) . X1 dim*dim 5 2 (1 4 B BR800 T (R R PR BE 25 1) &2 2% B2 A3 + dim * dim.
Ft LA (8] 52 42 FE 0] LS A 0 (3 * dim * dim * km) o EETAf 52 FES e 0 BT 75 O IR 0] 52 24 B o

R

O(dim = dim = m),/bF2E—5. k-Meams H)B} R B & EN N0 (dim « dim « km).

(3) ERIH k=10 KIFTIR T, BHWINFALBATX

a. 3 m=100 A}

B E S E, m=100, k=10, times=100, ¥ Hij 100 ik F5H 7B Rk 10 2%, JFH.
HEIZAT 100 %, B2E 3 Fos ez, afeUES], 100 KRR, BR1F
BIIEMZRN 59.50%, BEIAE 70%, BIKA 46%, HZEHN 0.002, BIRERHFHN AN

0.051s.
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K 3: m=100, k=10, times=100 I} ) IE 7%
Wk 3 fin, EFIEII A 5 WEi7 45 R T AR
% 3m=100, k=10, times= 5 iB4T 4045 B ER

80 100

RRIH BEAL B TREERTE] (s)  IERAE
1 [3,9,3,0,1,2,8,7,4,6] 8 0. 062 68. 00%

2 (6,4,3,0,3,8,9,0,1, 1] 4 0. 032 66. 00%

3 (1,4,7,7,7,0,6,8,3,0] 5 0. 039 66. 00%

4 [7,1,3,3,0,0,8,6,9,4] 9 0.075 69. 00%

5 (8,4,0,7,1,0,6,9,3,1] 7 0. 066 66. 00%
F1 - 6.6 0. 055 67. 00%

BTRK, BERRI: £ 10 MRRPORRTRT, FEERRRFEARBRIEM, K-

means HZER LR ERRERBEESAREER.
b. %4 m=1000 &

WEZH, m=1000, k=10, times=100, KA 1000 5Kk 5%+ FIBE Rk 10 3¢, JFHE
HI847 100 X, 21 4 Fros T LR TGRS, 100 UOREMNAT, RREFHY

UL [A) 52 2%



ERZEN 54.45%, BEiad) 62.70%, BEA 45.10%, FZK 0.001, GXREFRKFIE
N 1.392s,
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Kl 4: m=1000, k=10, times=100 I IERHZH

c. % m=100, 1000, 3000, 5000, 7000, 9000, 11000 &M BEATX EL43#T

TR R TR, 2858 AN TE X SR 4 E AR ol i) IE R AT R I . X HLRE G A A% H
AW %, SLRIEATIN AW N, SR TREAERE, R ANE NE) 9000 K, 100 RIS
TR CEEMETERR T, Frbh2m = 90008, AL r MR E oy 10 ¥, {H 10 KL
SRR IER R B AT DU B ) T . SR B WER 4 Fis, WGBSR, £ 104K
RAPLKATIRT, FEERBRPIAERE MM, K-means HiENK P IEFHRHEHE 55%-
60%, HARMEINEEFREHRKEEER, B FISITH I EE AR, X0
R R A B R H L)

4 k=10 WIRTHE T, REARECANIE ikt as SR

EEES ILRZS EEES -5 R R S5 -5
FEA Ve s EmE  EHFE EHE I 8] (s)
100 100 10 59.50%  70.00%  46.00% 0.0020 0.051
1000 100 10 54.45%  62.70%  45.10% 0.0010 1.392
3000 100 10 57.35%  62.57%  50.13% 0.0007 4971
5000 100 10 56.72%  62.90%  50.38% 0.0007 8.576
7000 100 10 56.17%  62.57%  52.60% 0.0008 12.53
9000 10 10 56.55%  59.04%  54.77% 0.0002 16.411
11000 10 10 55.88%  58.69%  52.30% 0.0005 21.554

d. K-Means Xt 2 /DK F5 EEHATRE, HEReanf?

N TIRFAR KT K-Means BExt 2 bk F 5 EGHTRE, 7E k=10 MfEHL, FRIE
Hodie S 4¥8 60000 TR AT, WK 5 fin, WTLUE BIR R IEMEN 58.97%, 1)
4bF 55%-60%F X [F], IBATHFIE]A 249.778s. ATLAAS K-Means Bk A8 58 Bt €38 60000 7k
FERGHITERE, MHHREERER IIET] 58.97%.



/Users/fubo/opt/anaconda3/envs/py36/bin/python /Users/fubo/PycharmProjects/python#iE&#/k-means.py
[0.5897333333333333]
0.5897333333333333 0.5897333333333333 0.5897333333333333 0.0

HI600003
249.778s  0.00%

K] 5: m=60000, k=10 I} [izfT4h R
(4) FEFEAS m=100 KIRTIR T, MK+ O k BBEHTITH

BTk, EHICEBRIT: ERIFEAL m=100 KRTHRT, BEEREHL K K340,
K-means BEHIILE EHE R B SR BEER.

WEZH, m=100, k=15, times=100, 7l 100 K FS5#H7EEEMK 153, FFHEE
1247 100 ¥k, REIWE 6 Fsmal iR, aTLUEE], 100 RN, RREFIIE
RN 67.21%, HEIEE] 79.00%, BfKA 58.00%, H2HN 0.002, FREZRKITFHHIEAN
0.067s. A LLE R A REPOREM (A 10 3] 15) , BRI P ERBEERT, BER
RPN RAE Brain. (Wil 2 fos, 24 k=10 BF, AP IERZ N 59.50%,
AR 70%, KN 46%, J7% N 0.002, &RFEINIT-HINF AN 0.051s. )
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K 6: m=100, k=15, times=100 I} [ IERfZ
N 5 fvn, BFIERH S 5 KBITERETHEARER, 7TUEIIR k=10 W15
ITHEXS, RBERMRBEHAETE (6.6 TIHAH D
% 5m=100, k=15, times=5 izfTVEA LS B ER
RRxH EEhO AR BB (s)  EME

1 [3,0,5,7,298,1,6,8,7,4,03,4] 3 0.044  67.00%
2 [0,3,6,8,0,3,4521,7,194,0] 3 0.053  73.00%
3 [3.2,3,0,9,4,48,7,36,1,7,1,3] 5 0.091  65.00%
4 [51,7,1,19,0930,6,2434] 5 0.083  62.00%
5 [4,437918,01810374] 4 0.058  66.00%
SEy - 4 0.066  66.60%

(5) f#F PCA BiEX HRREE Bt AT {4k
%4 m=100, k=10K}, BITREF, IEBEN 57%, HEIWE 7 ERETAILL R
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K1 8: m=1000, k=10 MIZRIHT (i) FMIEA)GE A HnT et 3
1E4 1 PCA BAERTIAAL S, 7T LU 5 5 AR S (] K-Means AT RFFARA R
WFRRR . BTG 3 2& RN K-means S ARG 28*28 Sk S IF 2511, ERRIWIZEZ 5 i
IR A R GT - (H R HSHE R — MR B E TR R REHE, K-Means Hik B4
G FEMRIER 22, (BREIFEESEE U, K-Means B /R & 3= B8 8 HL7E 55 b )
TR O BB R R B/ — T AR ME RS MR A, IXHE 1S K-Means SV SR K45 BRI
ARIMRES, VR — SR,

3.4 FEFER A R

A AR I BEALE B LIS AT — R B EIE, SR IE T4 R AR AR Rk
RAETT AR L RBAE . T ULIX P R s A 2 R AR 77, BAR e B 35 PRI
R, EAME R RIS O BB R L URR

X T k-Means VI R H O IIE R T E EEA WM. —, EEALRIE SR BEE R k A
R =, EHEBREKEE Canopy BIEHTHIMGRIE, AEF LR .0 EER k-
Means FIEHIEHFE A0 A

FEARRSESH, T K-means Hi%, IG/AE IEMARARE R, £0A B A5 it
— 0 R AR EE AT SRR A .
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4.1 LB /NG

(1) AW, EHESERT K-means FILE, BIEXRFERERERLRREF LEEAT
TAFIXT LG, WG EIERERE, BT BRI T PCA B BARLE Hd T bt
o

(2) BEEREFEAZMI (m=100, 1000, 3000, 5000, 7000, 9000, 11000) , FHKH
FHERFHFBEEEER . X REZENBE RN, £ 10 MR OIIHT
$EF, BEE ORISR IC B BN, [F SRR AR N R Bk R R IEfR T

o
=

5] o

(3) BEEREH LRI (k=10, 15) , BRI FHEREFARRR, HaARE%
i, WSRR, X RERE RO R LB Nk i T R R AT AR, AR S E FEE
RIfTa] A — L3 hn .

(3) &1 PCA S AL S, ATEVR 5 A AR 4] K-Means 21T RIFFAREER
HFRIRCR, WIS 2SS A KNN SRR — 200 T 5 A8 A7 S0 B

4.2 PNEE

(1) AR, EF AN 4R 2508 ) Matlab 78 s, 15 )5 AL E i SEAS K23 matlab,
PLIOHE N 72 I BE A5 47— 2, SRJEHe 1Al H python SREEATSEIL. 7E K-means VAR PCA &
B R SCHANE RIS I, EH WAL T HED IR B B A HESE, %A debug,
B i R R DI ZE i T AR S5, ORI

(2) EMRAEREF, AFEAREINFN 5, ERERRE RS, BEIEFRD S LRk S
X EEREARLE WG 2 Dy T Bl AR LR 2B AT SR A I T, AT SR X B 1
OUHERHEAT T 100 XK. 7 (HERE SEAE B TR AHRBOE Se .. i %z 75 #4m = 9000
I, BRI B 10 K. BAEARAR, BIOLAhZR RS, Einh AR o
T NERR M, T2 MRERB AR Z. ..

(3) ), REPIABIBRIm O B AVEBREEER R, RN HitFEET !
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